
 
 
 

Motion till Nacka kommunfullmäktige 28:e januari 2019 

Sidney Holm och Lisskulla Zayane, Miljöpartiet de gröna 

 

Plusenergihus – nödvändigt för att nå klimatmålet 

I februari 2015 åkte hela kommunstyrelsens stadsutvecklingsutskott 

på studieresa till Hamburg för att studera hållbar stadsutveckling. 

Där besökte vi bl.a. det här plusenergihuset som utöver att det  

inte förbrukar någon energi för uppvärmning också producerar 

all den el lägenheterna och de två eldrivna bilarna i bilpoolen 

förbrukar. Det var en trevlig resa som borde inspirerat till många 

goda ideer och lite mer verkstad på hemmaplan men, dessvärre 

har alla de olika studiebesöken inte resulterat i särskilt mycket 

klimatsmart byggande här i Nacka.   

 

I Västerås har man redan byggt tre större 

plusenergihusi och flera nya är på gång. Utanför 

Alingsåsii är man i full gång med att bygga om 

gamla hyreshus från 70-talets miljonprogram till 

plusenergihus. Husen utanför Allingsås planerar 

man dessutom att sätta off-grid, d.v.s. koppla bort 

helt från både fjärrvärme- och elnätet. 

 

Om vi ska ha någon chans att nå det globala klimatmålet att hålla uppvärmning av planeten under 

två grader, måste vi agera NU. Nacka kommun har som motto att vara bäst på att vara kommun 

vilket klingar lite ihåligt om vi inte ligger i framkant även när det gäller klimatsmart byggande. 

Vi ska bygga mycket NU, och gör vi ingenting radikalt NU, får våra barn och barnbarn lida SEN.  

 

 

 

 

Mot bakgrund av detta föreslår Miljöpartiet att: 

❖ Kommunfullmäktige beslutar att ge kommunstyrelsen i uppdrag att genomföra 

en markanvisningstävling för ett plusenergi-flerbostadshus.  

-------------------------- ---------------------- 

Sidney Holm (MP)  Lisskulla Zayane (MP) 

i http://byggindustrin.se/artikel/fordjupning/vasteras-byter-angkraft-mot-nya-plusenergihus-27622 
ii https://forvaltarforum.se/2018/02/28/forsta-flerbostadshuset-off-grid/ 
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